



TARTALOM

Kiállítások a Vaszaryban

Modern magyar festőket és 21 Vaszary János-festményt is láthat az, aki felkeresi a villát, aminek száz éve hunyt el egykori tulajdonosa, Vaszary Kolos hercegprímás.

3. oldal

Romantikus Reformkor



Interjú Mága Zoltán hegedűművésszel.

7. oldal

Zenei mélység és sok taps

Koncert a Csincsi testvérek, Mariann és Ferenc szervezésében édesapjuk emlékére.

9. oldal

Gujdár Sándor a füredi fociért

Korábbi huszonötösörös válogatott labdarúgóval bővült a Balatonfüredi Utánpótlás Sport Club edzői stábjja.

11. oldal

Vége a nyárnak?

Nem hiszem, hogy Füreden valaha is vége lenne a nyárnak. Sikertelenül bizonyítani, hogy Fűred egész éves program, s így a nyár is egész évben tart. Legalábbis ami a vendégek számát illeti. Na jó, szeptemberben valamivel kevesebben lesznek, mint augusztusban voltak. Valóban, a nyár során, főleg a hétvégeken, többen panaszkodtak (vagy örültek) annak, hogy nyugodtan kiirhatnánk a parti sétányra a megtelt feliratot: ott még éjjel sem lehet magányosan bort iszogatni. Hiába, ez a hírnév átká. Az évtizedes turisztikai befektetés kezd megtérülni. Ami lehetséges volt, az mind megújult. Ami nem volt lehetséges, az felépült. Mennyi lehet a sétány hossza: két kilométer? Nem tudom, de ott aztán mindent kap a sétáló, most akár leülhet a stégre sok helyen, belelógathatja a lábát a vízbe, ha akarja, múzeumokat nézegethet, reklámokkal és reklámozókkal találkozhat, az esti zenét hallgathatja – valahogy így képzelte el annak idején Eötvös Károly a nyári Balatont, a magyar vendéget s az itthon elköltött forintokat. (Nagyon sajnálta a „vajda” az idegen országban elköltött magyar pénzt, jobb helyen lenne az itthon, magyar fürdőhelyen, mondogatta gyakran.) Hogy aztán egy kicsit több lett a turista a kívánatosnál, az más kérdés. Szóval ennyi turistából jut is, marad is Fűrednek az őszi és téli hónapokra is. Egyébként az sem unalmas időszak, s most nemcsak a továbbra is pompás kulturális kínálatról van szó, hanem a táj, a város és a hangulat páratlan együttetéséről. Ez bizony évszakfüggetlen, s erre már sokan rájöttek. „Ugorjunk le Fűredre” – ez a szabadidős programneve azoknak manapság, akiknek hirtelen más kirándulási ötlet nem jut eszébe. Mert akárhány-szor is voltak itt, Fűred mindig új arcát mutatja nekik. Hát még ha ez az arc kerekesebb lesz egy uszodával, egy buszpályaudvarral és egy meginduló felsővárosi rekonstrukcióval. De ez már szinte a telhetetlenség kategóriája!

Praznovszky

Irodalmi hétvége

Átadták a Salvatore Quasimodo költőverseny díjait

Több mint kétszáz, köztük számos külföldi pályázó, összesen négyszázhatvan művel nevezett az idei Salvatore Quasimodo költőversenyre. Idén a fődíjat Lanczkor Gábor kapta.

A 229 pályázó 458 verse közül az öttagú zsűri a Quasimodo-emlékdíjat idén Lanczkor Gábornak ítélte Caravaggio című verséért. (A vers és annak méltatása lapunk 5. oldalán olvasható.)

Különdíjat kapott Turcsány Péter Salvatore című verséért, illetve Payer Imre Romló fal árnyékában, fényben című költeményéért.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Maria Assunta Accili olasz nagykövet a Nobel-díjas költő, Salvatore Quasimodo szobránál a Tagore sétányon



Remekművek a Vaszary Galériában

A modern magyar festészet remekeiből válogató kiállítás nyílt a Vaszary Galériában. Czöbel, Rippl-Rónai, Kondor, Wahorn és Nádler. Csak néhány a kiállító művészek közül. Nagy klasszikusok, igazi húzónevek, izgalmas kortárs alkotók. Képek a magyar festés-

zet legmozgalmasabb szakaszából.

– A magyar piktúra kirobbanása a provincializmusból – ezt mutatja meg a kiállítás. Láthatjuk, hogy festészetünk java soha nem volt provinciális, sőt, végignézve a gyűjteményt, értelmetlen, hogy miért nem vált

legalább néhány alkotónk világhírűvé.

A tárlat a történelmi időkből a jelenbe vezet minket, a klasszikusoktól a kortársakig. A kiállítás nagy érdeme, hogy felvállalja a kortárs képzőművészet megítélését.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Tűzijáték a víz felett



A fény angyalai búcsúztatták a nyarat augusztus 20-án

(Fotó: Gazi József)

Kitüntetések augusztus 20-án

Szent István hitet, kultúrát és etikai rendszert adott a magyarságnak – mondta ünnepi beszédében Tőkéczi László történész. Átadták a város kitüntetésait.

– Most, hogy Európában bomlik a rend, és a nagy népvándorlás közepette kell az alapkérdésekre újra választ adnunk, fontos támpontot adnak Szent István törekvései. Hitet, kultúrát és rendszert adott a népnek, mert tudta, ezek nélkül elporlad az emberiség, hogy egyénileg nem lehet fennmaradni. Többszörös feladatot oldott meg, hiszen egyúttal betagozta az országot az európai népek közé. Törekedjünk arra, hogy ezeket az értékeket átmentsük – fogalmazott ünnepi beszédében Tőkéczi László történész.

A magyar állam alapítására és Szent István királyra emlékeztek a városban, ünnepi szentmisét tartottak a katolikus és a református templomban.

A Szent István téren rendezett ünnepségen a hagyományoknak megfelelően átadták a Balatonfüred Városért címet, amelyet idén posztumusz Csincsi Ferencnek és Müller Istvánnak adományozott a város. A posztumusz címeiket az elhunytak családtagjai vették át. Csincsi Ferenc zenekarvezető, iskolaigazgató 1964-ben született Ajkán. A Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskolán szerzett tubatanári képesítést, az ELTE Bölcsészettudományi Karán kulturális menedzseri diplomát. 1989-től tanított a füredi zeneiskolában, amelynek 2002-től haláláig igazgatója is volt. Pedagógusként a zene megszerettetése tette népszerűvé tanítványai körében, szerteágazó fúvószenekar-vezetői munkássága, szervezőkészsége és emberi közvetlensége pedig a város elismert polgárává (lásd 9. oldal). 2001-ben Veszprém Megye Közművelődéséért kitüntetést kapott.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kitüntetések augusztus 20-án Szép példája a segítségnek



(Folytatás az 1. oldalról.)
2014-ben pedig Veszprém Megye Közgyűlése posztumusz tiszteletbeli polgár címet adományozott neki. Balatonfüredért, a város zenei kultúrájáért és oktatásáért végzett példamutató munkája elismeréseként kapta meg a posztumusz kiténtető címet – hangzott a laudáció.

Müller István borászatot és szőlőtermesztést népszerűsítő kezdeményezései máig szerves részei a város életének. Már a rendszerváltás előtt országos hírű szőlőtermesztési konferenciákat szervezett a városban, de a szőlészeti, borászati vincellérképzés elindítása is az ő érdeme. Tevékenysége révén a régió borászatainak és borkultúrájának ismertsége is nőtt. Szervezője volt az első városi borhétnek, a városi bor-

verseny megszervezése, kialakított szabályrendszere is az ő nevéhez köthető. Kiemelkedő szőlészeti, borászati és hagyományteremtő szervezői munkássága elismeréseként kapta meg a város posztumusz Pro Urbe kiténtető címét – szölt a laudáció.

Az ünnepségen átadták a Balatonfüred Város Díszpolgára címet is, amelyet szakmai életútjának és füredi kötődésének elismeréseként a Kossuth-díjas szobrászművészek, *Melocco Miklós*nak adományozott az önkormányzat.

Melocco Miklós 1935-ben, Rómában született. Családjával először Berlinbe költöztek, majd hazatértek Magyarországra. Édesapját 1950-ben koncepció per nyomán halálra ítélték. Háromszor jelentkező a képzőművészeti főiskola-

lékművek, a székesfehérvári Mátyás király-émlékmű, Antall József síremléke, illetve a Tagore sétányon elhelyezett Deák-szobor. 1990-től a Magyar Képzőművészeti Főiskola címzetes egyetemi tanára, 1992 óta tagja a Magyar Művészeti Akadémiának.

Melocco Miklós elkötelezett támogatója Balatonfüred kulturális életének, tekintélyéből és karizmatikus egyénisé-



Melocco Miklós és dr. Bóka István

lára, ahonnan két alkalommal polgári származása miatt elutasították.

A hazai figurális szobrászat egyik legkiemelkedőbb alkotója. Számos közterti szobra található országwide.

Legismertebbek Ady Endrét ábrázoló szobrai, a szegedi, valamint a debreceni 56-os em-

géből mindannyian erőt meríthetünk – hangzott az ünnepélyes laudáció.

Az ünnepségen *Szalma Tamás* Jászai Mari-díjas színművész, illetve *Szalóki Ági* előadóművész lépett fel, majd a Balatonfüred Néptáncegyüttes adott műsort.

Martinovics Tibor

Portya két keréken

A Balatonfüredi Rendőrkapitányság új közlekedésbiztonsági programmal indította a 2015/2016-os tanévet.

A balatonfüredi Eötvös Loránd Általános Iskola diákjai iskolakezdéskor először elméleti oktatás keretében ismerkedhettek meg a kerékpáros közlekedés legfontosabb szabályaival. Ezt követően *Ferencz Gábor* címzetes rendőr főtanácsos, iskolarendőr,

körzeti megbízott vezetésével, valamint szolgálati gépjármű biztosítása mellett, az iskola környékén közúton és kerékpárúton közlekedve hasznosították a gyakorlatban az elméleti ismereteket a gyerekek. A rendezvény célja, hogy a tanulók példát mutatva kortársaiknak, két keréken is biztonságosan és balesetmentesen közlekedjenek gyermekként és felnőttként egyaránt.



Emlékezés az elhurcoltakra



A Szovjetunióban volt Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezete (Szorakész) 1994-ben állított emléktáblát Balatonfüreden, a mai Ferencsik János Zeneiskola falán, a Szovjetunióba elhurcolt áldozatok emlékére.

Talán kevesen tudják, hogy 1945 és 1948 között az épület szovjet állambiztonsági börtönnek adott helyet, ahol több ezer embert ítéltek kényszermunkára és küldték őket a



Gulagra. A becslések szerint Magyarországról összesen 800 ezer honfitársunkat hurcolták el, akik hosszú évekig rabos-

kodtak Szibéria táboraiban. Az emlékvé alkalmából az újraköszorúzason, amelyet a Szorakész kezdeményezett, részt vet-

tek a túlélők leszármazottai, a város vezetősége és az intézmények képviselői is.

Bán László



Az emlékdíjjal 600 ezer forint jár

(Folytatás az 1. oldalról.)

Vári Fábrián László ukrain költő pedig életműdíjban részesült.

Az emlékdíj 600 ezer forint, a különdíj 200 ezer forint pénztalonnal jár, amit Balog Zoltán kultuszminiszter miniszteri keretéből biztosított a díjazottak számára.

Tíz szerző oklevelet vehetett át. A díjazottak: Bőszörményi Zoltán, Falcsik Mari, Vári Fábrián László, Bajtai András, Fenyvesi Félix Lajos, Szászi Zoltán, Zsávolya Zoltán, Oravecz Péter, Szeder Katalin, Farkas Wellmann Éva.

Az irodalmi hétvége keretében több kötetbemutatót is tartottak. Péntek Imre, V. Kulcsár Ildikó, Madarász Imre, Szörényi László legújabb könyvét mutatta be, de beszélgetést hallhatott a közönség a Hungarian Review angol nyelven megjelenő magyar politikai-történelmi folyóirat szerkesztőivel, szerzőivel is.

A hagyományokhoz híven idén is bemutatták a friss Janus

Pannonius-díjas kortárs szerzők, Charles Bernstein és Giuseppe Conte magyarra fordított versesköteteit, amelyekről Szócs Géza kormánybiztos, a Janus Pannonius Költészeti Nagydíj Alapítvány elnöke beszélt.

Az alkalomra megjelent a Tempevölgy folyóirat legújabb száma a díjazott versekkel és egy szinte teljesen elfeledett füredi fotográfus, az 1962-ben, fiatalon elhunyt Talabér Gyula fotóival, amelyekből a Vaszary Villában kiállítást is rendeztek.

A 23. alkalommal megrendezendő költőversenyt, amelyre minden eddignél több pályázat érkezett a határon túlról, díjazható ünnepség és gálaműsor zárta, amelyen részt vett Maria Assunta Accili olasz nagykövet és Paczolay Péter római magyar nagykövet is. Az ünnepségen elhangoztak a díjnyertes versek, és a hagyományoknak megfelelően átadták a Bertha Bulcsu-emlékdíjakat is.

Martinovics Tibor

Újrahímezték a kétszáz éves úrasztalterítőt

Balatonfüred felbecsülhetetlen értékű kincsét, a 250 éves református úrasztalterítőt is láthatja a közönség azon a kiállításon, amelyet a füredi hízműhely szervez a hétvégén Romantikus Reformkor program (lásd 7. oldal) keretében.

A Kisfaludy Galériában látható terítők érdekessége, a díszes, aranszállal, skófiúmmal készült úrihímzés a gránátalmás, a szegfűs és a csak Füredre jellemző kacsos virágmotívummal. Az 1762 és 1792 közötti időszakra datálható terítöket a gyülekezet adományozta az egyháznak, ugyanúgy, ahogy most a kiállítás megnyitóján a feldolgozott motívumokkal díszített, újrahímezt úrasztalterítőt a Balatonfüredi Örökségünk Hízmű Műhely adja ajándékba a füredi reformátusoknak.

– A feldolgozott új motívumokkal már díjat is nyertek az asszonyok (dr. Kiss Istvánné, Molnár Józsefné, Nagy Károlyné, Sándor Istvánné, Solymos Gyuláné és Széplaki Józsefné) – mutatta be lapunknak a Magyar Kézművesség 2015 címmel megjelent kiadványban is szereplő terítöket tervezőjük, Szuper Miklósné Bohus Judit népi iparművész, a hízműhely vezetője. Az új úrasztalterítő, amit a Fehér templomban használnak majd, két és fél méteres átmérőjű lesz, és húsz darab zöld színű virágcsokor díszíti.



A Magyar Kézművességért Alapítvány pályázatán az elmúlt 11 évben nem először nyertek díjat a fürediek a néprajzkutatókból, iparművészekből álló szakmai zsűritől.

Az egy hónapig nyitva tartó kiállításon a muzeális értékű terítők és az új úrasztalterítő

mellett a füredi hízművek legszebb munkáit láthatja a közönség.

Az értékmentő hízműhely az elmúlt tíz év hízmű asszonyait, azok munkáit és egy, a Balaton-felvidékre jellemző mintagyűjteményt bemutató könyv kiadására is ké-

szül, amelynek költségeihez a következő névre, számlaszámra várja a helyiek támogatását: 73200110–11299242, ahova a mellékletben minden esetben oda kell írni: Örökségünk Hízmű Műhely alszámlára elkülönítve.

Csorba Kata

Hasznos tanácsok a monitoron

A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság 7 darab USB-eszközt és annak befogadására alkalmas, nagy képernyős LCD televíziót kapott az Országos Magyar Vadászkamara Veszprém Megyei Területi Szervezetétől. A készülékeken, amit a Balatonfüredi Rendőrkapitányság várótermébe szereltek fel, a főkapitányság és az együttműködők által összeállított és folyamatosan frissített

bűnmegelőzési, áldozatvédelmi, illetve természetvédelmi témájú információkat jelenítenek meg. A készülékek üzemeltetése során a rendőrség célja, hogy évente több tízezer emberhez jussanak el a szükséges ismeretek. A televíziók adományozására a főkapitányság és a vadászkamara között megkötött együttműködési megállapodás alapján kerülhetett sor.

BFN

Remekművek tárlata a Vaszary Galériában

(Folytatás az 1. oldalról.)

Válogat a művek között, ami mindig kockázatos. Az itt látható 42 mű bizonyítja, hogy lelki táplálék a magyar festészet – idézte a lábtörése miatt a kiállításmegnyitóról távol maradó Radnóti Sándor esztéta szavait Geskó Judit művészettörténész.

A kiállításon látható gyűjtemény Kovalovszky Márta A modern magyar festészet remekei című, 2005-ben megjelent könyvéből válogat. A látogatók az elmúlt évszázad magyar festészetét egy-egy korszakának jellemző mestereivel találkoznak. A festményeken kívül reprodukciók is szerepelnek a kiállításon, így szinte az évszázad összes fő áramlatát bemutatja a tárlat.

A magyar festészet történetének legmozgalmasabb és legváltozatosabb szakasza az 1896-tól napjainkig terjedő több mint száz év. A 19. század végén az akadémizmus ellené-



ben szerveződő nagybányai festőiskola élén Ferenczy Károly adta meg a lökést ahhoz a folyamathoz, amely az egyetemes fejlődés különböző irányzatai felé tájékozódva alakította ki a modern magyar festészet sokszínű képét.

A pályája kezdetén francia indíttatású Rippl-Rónai vagy Czöbel, az erőteljes formavilágú Nyolcak, az avantgárd élvonalába tartozó Kaszák vagy a Bauhaus tanáraként is ismert Moholy-Nagy, a Bartók szellemiségét követő Szentendrei Iskola, vagy utóda, a második világháború után alakult Európai Iskola tartoznak többek között annak a hídnak tartópillérei közé, amely napjaink nemzetközileg ismert mesterein – mint Keserü Ilona, Nádler István és mások – át vezet a legfiatalabbakig.

Ebből ad ízelítőt a január 3-ig látogatható kiállítás.

Martinovics Tibor



Zoób Kati őszi-téli ruhakollekciói

A nő sokféle és a szépség is az – vallja Zoób Kati, aki immár második alkalommal varázsolta el divatbemutatójával a balatonfüredi közönséget. Couture, Attitude és Chance kollekcióiból összeállított kreációi a nyár végi estén az új trendről szóltak.



Ahogy a finom vagy a jó lehet sokféle, úgy a szépséget sem lehet kisajátítani: ahányan vagyunk, annyiféleképpen gondoljuk. Bár a divat olykor kegyetlen, s mindezt igyekszik megcáfolni, Zoób Kati bebizo-

nyította, hogy a szépség igenis sokszínű.

– Mind a három márkavonalunk a kortalan eleganciáról szól, nem pedig egy bizonyos évről vagy évszokról, így nem

szólhat egyetlen korosztályról sem – kezdte a divattervező, akinek 128 kreációból álló 2015/2016-os őszi-téli kollekcióját rendhagyó módon mutatta be 34 modell, melyből minden korosztály felvonult a kifutón.

Zoób Kati tavaly éppen Balatonfüreden ünnepelte húszéves pályafutását. Nagyszabású show-ját akkor a különleges izgalmakkal teli, modern város és maga a Balaton ihlette, idén azonban a könnyed szabadsággal párosuló geometria és a vihar színei kapták a főszerepet exkluzív összeállításában.

A mives, finom kidolgozású, mégis kényelmes haute couture darabok, a Kati Zoób Couture vonal mellett a pret-a-porter is főszerepet kapott. Zoób Kati és a Kézmű Non-

profit Kft. közös munkája, az Attitude márka hétköznapiakra és különleges alkalmakra tervezett darabjaiban a kézművesség tradíciói, míg a divattervező és a Szegedi Szeffo Zrt. együttműködéséből megszületett, luxusminőségű Chance kötöttáru-márka darabjaiban az egyedi kötési technológia találkozik az örök érvényű elegancia eszméjével.

– A kötött puha és nagyon kényelmes viselet, ami képes divatikonná is válni. Nagyon szeretek ezekkel a mintákkal játszani, a szexitől az ultramodernig lehet garázdálkodni, de



Zoób Kati férjével, Valker Viktorral a divatbemutatón



a szezonban ugyanis minden szín egy kicsit viharos, bánatos és füstös lesz.

– Furcsa, de a melankolikus színek együtt mégis létrehozhatnak valami újfajta harmóniát. Különös, hogy a sárga, a szürke és a fekete majdnem szomorú kombináció, de ha hozzáteszünk egy kis fehéret, máris frissességet kap az egész. Ugyanez a helyzet a vihariszínekkel: a nádszínek, a szárított növények színei, a viharkekek mind nagyon szigorúak tudnak lenni, de egy kis világosságtól rögtön életre kelnek.

valójában arra törekszem, hogy a kötött elegancia korszerű viseletet jelentsen, amit az estélyi ruhától a munkába járásig, minden alkalomra lehet hordani, csak egy kicsit más-

képp, mint ahogyan azt megszoktuk.

A divattervező legújabb kollekcióját uraló vihariszínek idén nem a Balatonnak szóltak, hanem a trendnek, ebben

BFN

Miss Balaton

A Miss Balaton by Cosmopolitan döntőjén 16 versenyben maradt hölgynek kellett bizonyítani, hogy helyük van a legszebbek között a Balatoni Szabadidőközpontban rendezett döntőn.

A látványos show-n a versenyzők előbb sportos öltözékben, majd bikiniben, illetve egy nyári szettben mutatkoztak be, ezt követően a zsűri tett fel kérdéseket, hogy a külsőn után a belső is előtérbe kerüljön. A verseny fináléjában a koronát és a Toyota Aygót, valamint egy éven át havi 100 ezer forintot a 21 éves, békécsa-

bai Viczián Csilla nyerte, aki elmondása szerint nyolc kilogrammot fogyott, hogy részt vehessen ezen a megmérettetésen. Első udvarhölgye Ricza Nicolett lett, aki 500 ezer forintos utazási utalványt nyert. Második udvarhölgye a szegedi Török Alexa, aki 300 ezer forintos belföldi üdülést nyert. A közönségdíjas az inkei Borongics Anett lett, aki 100 ezer forintos utazási utalványt kapott.

A zsűri tagjai: Máday Vivien, Király Linda, Nyári Diána, Dammak Jázmin, Hármai Balázs és Mártha Imre volt,



valamint a rendezvényen részt vett többek között Epres Panni, Dukai Regina és Horváth Éva is.

Középen Viczián Csilla, a Miss Balaton nyertese és udvarhölgyei, jobbra pedig a közönségdíjas Borongics Anett

BFN



TIHANYI FÉLMARATON
– SINCE 2005 –
futni szép

Az ország talán legszebb futóversenye!

Egyéni, páros, trió, céges csapatváltó,
5km-es shorrun és babyrun

Napközben családi programok, a versenyt követően pedig várunk mindenkit a PIAC Placcra egy könnyed levezetéssel!

PIAC PLACC ~ 2015. Szeptember 26.
WWW.TIHANYIFELMARATON.HU ~ WWW.PIAC.COM/TIHANYIFELMARATON

FÜRED TV JOGÁSZBÁL bd P ENCO TIHANYI PIAC PLACC



Hattyú road show

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) idén már ötödik alkalommal szervezte meg a balatoni bütyköshattyú-állomány látványgyűrűzését augusztus 13–14-én. Mivel a madarak befogása és jelölése többnyire a Balatonnak az emberek és a hattyúk által leginkább látogatott strandjain történik, az akcióban a tóparton pihenő érdeklődők is részt vehettek. Akik eljöttek, az egyik legizgalmasabb madárgyűrűzési akciónak lehettek részesei, mert a majdnem háromméteres szárnyfeszítávú, erős és harcos hattyúkat pusztán kézzel kell elfogni.

A hattyúbefogás és -jelölés célja, hogy minél több egyedre kerüljön olyan színes gyűrű, melynek segítségével ismételt befogás nélkül, távcsővel vagy akár szabad szemmel is azonosítani lehet az egyedeket. Ez nélkülözhetetlen ahhoz, hogy minél pontosabban megismerhessük a faj országban belüli és kontinentális kóborlási szokásait.

Az akcióra azért augusztus közepén kerül sor, mert ekkor jelentkezik a lúdalakúak különleges, a madarak többségétől eltérő vedlési sajátossága, a lohosodás. Ez a repülőtollak egyszerre történő cseréjét jelenti, amikor a madarak akár 6–8 hétre is röpképtelenné válnak. Ezért a vedlés közeledtével a hattyúk nagy számban gyülekeznek a ragadozók ellen védelmet biztosító vizeken.



Közép-Kelet-Európában az egyik legjelentősebb ilyen gyülekezőhely a Balaton.

Balatonfüreden augusztus 13-án a Tagore sétányon tartották gyűrűzést.

A bütykös hattyú Magyarország őshonos madárfaja, ami azonban a múlt század jelentős részében nem fészkel, kikapustult hazánkból. Az 1990-es évekre felerősödő visszatelepülésben jelentős szerepet játszottak nagy tavaink, így a Balaton is. Legnagyobb tavunkon évente csak 25–50 pár fészkel, de a költségek akár fele is megsemmisülhet.

A Balatonon idén az átlagnál kevesebb a bütykös hattyú, különösen a déli parton. Ennek oka egyelőre nem ismert. A hattyú road show-hoz

hasonló rendszeres állomány-monitorozó akciók azért is fontosak, hogy az ilyen kérdésekre is választ kapjunk.

A 2012-es road show alkalmával egy minimum 17 éves példányt fogtunk vissza. A madarat Horvátországban jelölték 1996-ban, és 2012-ben látták utoljára. Két olyan hattyú is van, amit eddig négy alkalommal is láttunk és fogtunk. Egy 2011-ben, Balatonlélén jelölt madarunkat 2011/2012 telén Ukrajnában figyelték meg, majd 2012-ben ismét a Balatonon látták, ezt követően még annak az évről a nyarán, Balatonbogláron ismeretlen okból elhullott.

Orbán Zoltán
MME kommunikációs munkatárs

Mit tegyen a jobb emésztésért?

Időnként úgy érzi, mint ha egy lufi lenne a hasában? Eszik néhány falatot, s majd' kipukkad? Tapasztalatom szerint egyre több embert érint ez a probléma, kortól és nemtől függetlenül.

Ehhez talán hozzájárul a viszonylag mozgásszegény életmód, a nem megfelelő mennyiségű folyadék fogyasztása és a helytelen táplálkozás. A természetesség jegyében íme néhány javaslatom:

– Az étrendje tartalmazzon sok rostos élelmet! A rostok megduzzadnak a bélben, ezáltal nyomást gyakorolnak a bélfalra, beindul a „hernyómozgás”, az anyagcsere könnyebbé válik.

– Hagyjon időt az evésre! Közben ne olvasson, ne nézze a tv-t, hanem csak az ételre koncentráljon!

– Jól rágj meg az ételt! Az emésztés már a szájüregben elkezdődik, nem mindegy tehát, hogy milyen állapotban

nyeljük le a falatot. Rágja meg jól, ha van elég ideje és türelme, akár pépes állagig is gyűrögetheti a falatot.

– A mozgásszegény, ülő életmód sem segíti a belek természetes mozgását. Mozgás hiányában némileg ellustulnak a belek is. Kezdjen el mozogni!

– Az útifűmaghéj már eddig is sokaknak jó megoldásnak bizonyult.

– Áztasson 1–2 evőkanálnyi lenmagot langyos vízben néhány órán keresztül, majd vízzel együtt igya meg!

– Ha úgy érzi, hogy a fent említett módszerek egyike sem segít, csak akkor próbálkozzon a bélfalat izgató gyógynövényteákkal. Ezeket csak átmenetileg, kúraszerűen javasolt fogyasztani, mert rászakáshoz vezethetnek. A hashajtás kap-

csán szóba jöhet például a kutyabengekéreg, a szennalevél, az anyalevél.

Bármelyik mellett is dönt, mindig tegyen mellé édesköményt, ami görcsoldó hatású. Ha a hashajtó teákat délben fogyasztja, akkor este, lefekvés előtt hatnak. Ha este issza meg a teát, akkor pedig reggelre várható a hatása.

További kérdések esetén szívesen segíték személyesen is!

Kelemen Lívía
gyógynövényszakértő, tanár

Elérhetőség:
Balatonfüred,
Kossuth utca 19.
Nyitva tartás: hétfő-péntek: 9–17, szombat: 9–12
Telefon: 20/595-3062

Melyek a legfontosabb tudnivalók a magáncsőről?

1. A csődvédelem önkéntesen igényelhető.

2. 2015. szeptember 1-jétől a nem fizető jelzáloghitelek, 2016. október 1-jétől bárki igénybe veheti.

3. Olyan személy igényelheti, akinek a tartozása (nem a hitele összege!) legalább 2 millió és legfeljebb 60 millió forint.

4. Akkor igényelhető, ha az adós legalább 500 000 forintnyi (kamatokkal és járulékokkal növelt) tartozása 90 napnál régebb óta áll fent. A tartozások között lennie kell legalább egy hitelnek is.

5. Csak akkor igényelhető, ha az adósság összege az igénylő csődvagyományának 100% és 200% közötti részét teszi ki. A csődvagyomány az ingóságok és ingatlanvagyonok összege, továbbá a következő öt évben várható bevétel összege.

6. A magáncsőd időszaka alatt az adós kevesebbet törleszt, mint amennyit kellene. A csődvédelem lejártakor a megmaradt tartozást elengedik. Az engedmény akár 95% is lehet.

7. A csődvédelem alatt csődbiztos felügyeli az igénylőt, a hozzátartozói és a vele egy háztartásban élők költségeit. Egy-, két- és háromfős családok esetén fejenként a legkisebb öregségi nyugdíj másfélszeresét költethetik el szabadon (vagyis három fő esetén kb. 120 000 forintot), négy főtől pedig csak a legkisebb öregségi nyugdíj összegét családonként (4 fő esetén szintén kb. 120 000 forint).

Ennél nagyobb költséshoz a csődbiztos beleegyezése szükséges.

8. A csődvédelem alapesetben 5 évre szól, de meghosszabbítható 7 évre. Egy személy életében egyszer veheti igénybe a csődvédelmet.

9. Ha valaki bármilyen formában csal, azt örökre kizárják a csődvédelemből.

10. Az adósnak vállalnia kell, hogy ha nincs munkája, keres. Fontos továbbá, hogy nem viselkedhet úgy, hogy magatartása miatt megbüntessék, elbocsássák stb. – vagyis csökkenjen a törlesztőképessége.

A 2012-es javaslat szerint a családi csődvédelem lényege, hogy a bajba jutott család gondnokot kap, aki segít beosztani a havi fizetést, segítyt, nyugdíjat az adósnak (és családjának). A gondnok lehet szociális munkás, pénzügyi szakember vagy családvédelmi szakember is. A szakember feladata, hogy azoknak a családoknak mutasson kiutat, segítsen bevételeik beosztásában, amelyek nem tudják fizetni a számlákat vagy a banki törlesztéseket, de nem azért, mert anyagi eszközeik elégtelenek, hanem:

1. azért, mert nem tudják megfelelően beosztani a jövedelmüket, vagy

2. nem hajlandóak megválni olyan vagyontárgyaiktól, amelyek értékesítésével jelentős pénzhez jutnának.

A csődbiztos feladata, hogy tárgyaljon a bankokkal és közüzemi cégekkel, és próbáljon közvetíteni a felek között, jellemzően engedményeket kicsikarva a szolgáltatóktól.

Forrás: magáncsődvédelem.hu

Euphoria

BEAUTY & MED

Megnyitott az Euphoria Beauty & Med Balatonfüred reformkori részén magas szintű orvos-esztétikai és kozmetikai szolgáltatásokkal! Az elegáns környezet, a modern géppark és a magasan képzett szakmai csapat garantálják az eredményes és hangulatos kezeléseket.

ANTI-AGING

◆ 2015 ÚJDONSÁGA: HIFU ARCFIATALÍTÁS ◆
 HIALURONSÁVAS FELTÖLTÉS ◆ DERMAPEN TŰS
 KOLLAGÉN INDUKCIÓ ◆ TŰ NÉLKÜLI MEZOTERÁPIA

ALAKFORMÁLÁS

◆ KRIOLIPOLÍZIS-ZSÍRFAGYASZTÁS ◆ LIPOLÉZERES
 ALAKFORMÁLÁS ◆ KAVITÁCIÓS ZSÍRBONTÁS
 ◆ RÁDIÓFREKVENCIAI BŐRFESZESÍTÉS

ESZTÉTIKA

◆ SHR VÉGLEGES SZŐRTELENÍTÉS ◆ SEPRŰVÉNA ÉS
 ROSACEA ELTŰNTETÉS ◆ FIBRÓMA ELTÁVOLÍTÁS
 ◆ LÉZERES TETOVÁLÁS ÉS PIGMENTFOLT
 ELTŰNTETÉS

KOZMETIKA

◆ ARCKEZELÉSEK ◆ GYANTÁZÁS ◆ SAVAS HÁMLASZTÁS
 ◆ MASSZÁZS ◆ PROFESSZIONÁLIS SMINK

A hirdetés felmutatásával **15%** kedvezmény igénybevételére jogosult bármely kezelésünkből!

Telefon: 06 30 485 8019 Cím: Balatonfüred Blaha Lujza u. 7.

www.euphoriamed.hu

Hosszabbított Győri Mátyás

A BKSE sokszoros korosztályos válogatott játékos a 2019. június 30-ig irt alá Balatonfüreden.

Az 1997-es születésű fiatal tehetség a 2013/14-es szezonban kötelezte el magát a Balaton partjára. Már ebben az évben bemutatkozott a felnőttek között, kilenc meccsen 11 gólt szerzett. Legemlékezetesebb mérkőzését a bajnok MKB Veszprém ellen játszotta, ahol 6 góllal terhelte a válogatott cerberusok őrizte veszprémi kaput. Természetesen a fő terepe ekkor még a korosztályos megmértetésére volt. Az ifik között 22 meccsen 159, a junioroknál 19 meccsen 56, míg a juniorok alkotta NB I/B-s csapatban 20 meccsen 77 gólig jutott.

A következő szezonban már 14 meccsen játszott a felnőtt csapatban és 15 gólt dobott. Eközben az U23-as NB I/B-s alakulatban 13 meccsen 82, a saját korosztályában, az ifiknél



pedig 15 meccsen 116 gólig jutott. Balatonfüreden ebben a szezonban már az első keret stabil tagjaként számítanak rá, és a szerződés hosszabbítását ezt nem csak erre az évre gondolják így.

Dr. Király G. István

Nyári táborok a Radnóti iskolában

Az iskola három saját tábor szervezett tanuló részére. Honismereti táborunk központja Kőszeg volt, ahol a múzeumok éjszakai programjaival kezdtünk. Gyalogtúrán értünk fel az Írottó kilátójába, továbbá jártunk a Tábornokházban, a Hősök tornyában, a Jurisics-várban és a Marcipán-múzeumban.

Szombathelyen a Savaria Múzeumban római kori ruhákba bújtunk, a skanzenben a zsúpfedeles házak között szívtuk magunkba az évszázadok üzenetét.

Sárváron fürödtünk, és a „Fekete bég” kastélyát látogattuk meg, Kiszsidányban a kecskefarmon a sajtkészítést tanulmányozhattuk, és a Somlót is megmértük. *Ica néni* és *Jócsi bácsi* vezetésével igazi túlélő-élményeink voltak, amit jövőre is megismétlünk.

A vízitábor színhelye ezúttal a Velencei-tó volt, ahol nagy élményt nyújtottak a nádasok, az úszólápok közti evezések, a látványos növény- és

állatvilág. Igazgató bácsi vezetésével kerékpárral körbejártuk a tavat is, sőt a pákozdi ingakövekhez is feltekertünk. Hájókirándulás és gyalogtúra is szerepelt a programok között, és sok látványosságot kínált a nemrég felújított Katonai Emlékpark, valamint a Pákozdsukorói Arborétum. Az emlékpark felejthetetlen élménye a MiG-szimulátor, a pákozdi csata, a lövészárkok és az alaki foglalkozás.

A Táltos művészeti csoport tagjaiként *Tévaldné Sersing Ildikó* és *Maritsné Nagy Hajnalka* vezetésével Szegeden táboroztunk. Megismerkedtünk a szép várossal, a nevezetességekkel, és részt vettünk informatikatörténeti kiállításon is. Jártunk Ópusztaszeren és a skanzenben, a Feszty-körkép, illetve a szélmalom mindenkit elvarázsolt. A táborban táncház, kézműves foglalkozás, plakátkészítés és drámajátékok színesítették napjainkat.

Radnóti Miklós
Általános Iskola



Mindkét Vadnai testvér érmes az Eb-n

Vadnai Benjamin a második, míg öccse, Jonatán a harmadik helyen végzett a vitorlázók olimpiai Laser Standard hajóosztályának U21-es Európa-bajnokságán. A spanyolországi Murciában megrendezett kontinensviadalon a 19 éves aluliak mezőnyben Jonatán ezüstérmes lett.

A 83 fiatal versenyzőt felvonultató mezőnyben a fivérek végig az élmezőnyben vitorláztak.

Mindkettejüknek volt futamgyőzelme, és minimális, két, illetve öt helyezési ponttal maradtak csak el a győztes, korosztályos világbajnok spanyol Rodrigueztól. A 17 esztendő Vadnai Jonatán a 21 éves aluliak között szerzett bronzérme



Vadnai Benjamin a riói részvételre hajt

mellé az U19-es kategóriában – szintén Rodriguez mögött – begyűjtött egy ezüstöt is. A Vadnai testvérek jó formáját bizonyítja, hogy két hete a hajóosztály korosztályos vb-jén a harmadik és az ötödik helyen zártak.

„Az volt a célom, hogy a világbajnokság után itt is dobogón álljak – árulta el Vadnai Benjamin. – Annak is örülök, hogy a körülményeknek is köszönhetően sikerült egyenes versenyzést produkálni. Nagyon szoros verseny volt, az

első hat helyezett között kis különbségek döntöttek, de külön öröm, hogy a testvéremmel együtt állhattunk fel a dobogóra. Egyébként hiába indulunk ugyanabban a számban, a drukkoláson kívül próbálunk segíteni is egymásnak, például úgy fordulni, hogy ne zavarjuk azzal a másikat. A következő versenyünk egy balatonfüredi Európa-kupa lesz, mostantól arra fogunk készülni.”

Fiatalkor ellenére elképzelhető, hogy a testvérek egyike ott lesz a jövő évi olimpián, hiszen versenytársuk, Tomai Balázs jövőtől – a finn dingis Berecz Zsombor mellett – Laser Standard hajóosztályban is lesz magyar vitorlázó Rióban. Válogatóversenyeken dől majd el, hogy hármuk közül ki utazhat az olimpiára.

Turák Péter

Világbajnok a vitorlázó Érdi Mária

Júliusi ifjúsági Európa-bajnoki címe után a Laser Radial női olimpiai hajóosztály korosztályos világbajnokságán is győzött Érdi Mária. A kanadai Kingstonban megrendezett vb-n az U19-es lányok mezőnyében 22 nemzet 53 versenyzője között végzett az élen. A 17 esztendő magyar vitorlázó végig vezetve, meggyőző versenyzéssel diadalmaskodott.

A Tihanyi Hajós Egylet színeiben induló tehetség a kanadai vb-n rögtön két futam-

győzelemmel kezdett, összeségében pedig a megrendezett tíz futamból hatot is megnyert. A Mária becenevre hallgató magyar lány mögött az uruguayi Moreira és a lengyel Kwasna végzett a második és harmadik helyen.

Érdi Mária a kingstoni vb-diadallal továbbra is elmondhatja magáról, hogy eddigi pályafutása alatt minden utánpótlás-világbajnokságon éremmel térhetett haza. 2013 óta összesen kilenc korosztályos világ- és Európa-bajnoki érmet



szerzett. Idei legnagyobb célja ugyanakkor az, hogy a felnőttek között is megpróbáljon kvótát szerezni a jövő évi riói

olimpiára, amelyre a novemberi ománi világbajnokságon lesz lehetősége.

MVSZ

Gujdár Sándor Balatonfüreden

Korábbi huszonöt éves magyar válogatott labdarúgóval bővült a Balatonfüredi Utánpótlás Sport Club (BUSC) edzői stábjába. Az UEFA A licenccel szakember már munkához is látott: a szervezet U 14-es csoportjának felkészítése és az edzői csapat munkájának koordinálása mellett egy kapusiskola beindítását is tervezi a 2015/2016-os évadban.

– Közel 250 élvonalbeli bajnoki mérkőzés, magyar bajnoki cím és kupagyőzelem a Budapest Honvéd színeiben, világbajnoki részvétel, görögországi légióskodás – aligha szükséges Sándor életművét bemutatni a hazai labdarúgást kedvelők számára – méltatta a BUSC új edzőjét *Makó István* elnök. Egyesületünk *Glázer Róbert* közreműködésével vette fel a kapcsolatot a számos NB I-es klub és a válogatott szakmai tevékenységében felkészítőként is szerepet vállaló egykori hálóőrrel. – Családommal immár füredi lakosok vagyunk, a településen kezdtünk vállalkozni feleségemmel, melynek természetesen nem egyenes következménye, hogy a helyi utánpótlás-nevelésben is szerephez, feladathoz jussak.



Gujdár Sándor (a kép jobb oldalán) a balatonfüredi, fiatal focistákkal

Mind ehhez kellett a Glázer Róberttel való több évtizedes személyes ismeretségünk, jelenlegi munkakapcsolatunk, valamint a BUSC invitálása a közös munkára. Rendkívül rokonszenves számomra a klub felépítése, célkitűzései, infrastrukturális lehetőségei, partneri kapcsolata város vezetésével. Az előbbieket mellett szeretnék még tenni a következő futballgenerációkért – mondta el lapunknak *Gujdár Sándor*.

(munkatársunktól)

Balaton Észak-balatoni Regionális Konferencia Központ Kft.	
8230 Balatonfüred, Hősök téri 1/a Tel.: +36(97)480-136 Fax: +36(97)482-192 e-mail: balaton@regionalkonferencia.hu honlap: http://www.balatonkonferencia.hu/	
SZEPTEMBER	
Szeptember 19., szombat 09.00	Széchenyi-származék verseny –
16.00	BKSE-Mezőváros NB I-es II. körhét mérkőzés
Szeptember 20., vasárnap 18.00	BKSE-Csongrád NB I/B-s körhét mérkőzés
Szeptember 27., vasárnap 18.00	BKSE-Oroszlói FKSE NB I-es körhét mérkőzés



MONUMENT
ESTATE KFT.
...az alkotás élménye

www.monumentestate.hu

Cégünk száz százalékban magyar magántulajdonban lévő, építőipari kivitelezéssel és ingatlanfejlesztéssel foglalkozó vállalkozás.

Az építőipari és építőmesteri szakmunkák teljes palettájával, - a tervezéstől a kulcsra kész kivitelezésig- állunk ügyfeleink szíves rendelkezésére.



- tervezés
- kulcsrakész kivitelezés "A-Z"-ig
- építőmesteri szakmunkák
- asztalos szakmunkák
- ács- és tetőfedő szakmunkák
- belsőépítészeti szakmunkák
- gépészet és innovatív energiaforrások
- épületvillamosság
- gyengeáram és intelligens vezérléstechnika
- gépi és kézi földmunka
- átványépítés és bérbeadás

Elsősorban Balaton és Budapest vonzáskörnyezetében tevénykedünk, ahol teljes körű hatósági képviseletet és ügyintéztést is biztosítunk ügyfeleink számára.

Forduljon hozzánk bizalommal!

Földvárszki Tibor tulajdonos-ügyvezető
Tel.: +36 70 978 65 00
foldvarszki@monumentestate.hu

Pacher László tulajdonos-ügyvezető
Tel.: +36 70 930 05 61
pacher@monumentestate.hu

© 2014 Monument Estate Kft.

**A Vodafone eltörli a roaming díjakat
– úgy mobilozhatunk az EU-ban, mint itthon.**

Az elmúlt hetekben a Vodafone Magyarország forradalmi változásokat jelentett be a külföldi mobilhasználatban. Az első lépésben április elsejével bevezettük az új Red EU csomagokat, amelyekkel magán és üzleti ügyfeleink is pontosan ugyanúgy használhatják mobiljukat az Unió és több más európai ország területén, mintha itthon lennének, majd május elseje óta hasonlóan kedvező megoldást kínálunk a feltöltő kártyát használó ügyfeleinknek is.

Az április elsejével átalakított, de változatlanul 9990 Ft-tól elérhető új Red EU csomagok belföldön a normál díjas számok irányába korlátlan hívást és üzenetküldést, valamint jelentős adatforgalmat kínálnak mind a lakossági, mind pedig az üzleti ügyfeleknek. Az új Red szolgáltatás csomagokkal Vodafone Magyarország előfizetői egyedülálló módon Európa-szerte ugyanúgy tudják használni új lakossági és üzleti Red EU csomagjaikat hívások kezdeményezéséhez és adatkeretük felhasználásához, mintha otthon lennének- minden plusz költség nélkül.

A Vodafone Magyarország a feltöltő kártyát használók számára május elsejével vezette be a díjmentes „Európa hazai áron” opciót, amellyel az előre fizető ügyfelek is a hazai perc és SMS díjakkal telefonálhatnak, vagy küldhetnek haza üzenetet az EU tagállamokból, valamint Izlandról, Liechtensteinből, Norvégiából, Svájcban és Törökországból. Ugyanezekben az országokban használható az „Európa adat napijegy”, amellyel feltöltő kártyával rendelkezők napi 100 MB adatforgalmi keretet kapnak napi 990Ft-ért.

A Vodafone Magyarország hazai mobil szélessávú lefedettsége – amely jelenleg a lakosság 98,4%-a számára teszi elérhetővé a nagy sebességű mobilinternet szolgáltatások elérését – messze a legmagasabb Magyarországon, emellett az elmúlt években a Vodafone több olyan újdonságot is bevezetett, amely rendkívül előnyös az ügyfelek számára. A Vodafone Red csomagjai hozták el Magyarországon a korlátlan hazai beszélgetés és üzenetküldési lehetőséget, a Vodafone Asszisztensek villámgyors ügyintéztést kínálnak, a nemrégiben bevezetett és május végéig minden Red ügyfél által külföldi nélkül kipróbálható Red Mozi pedig hatalmas film és sorozat kínálatával hódít.

A Balatonfüredi Vodafone üzletvezetőjeként szeretettel várom Önt is az üzletünkben, hogy személyesen is megismerje az új csomagok előnyeit, és közösen találjuk meg az Önnek legmegfelelőbb szolgáltatáscsomagot.

Réger Beatrix

Üzletcím:
Balatonfüred, Kossuth Lajos utca 12.
Telefonszám: **70-312-58-72**





Power to you

TÜZIFAHASÍTÓ KFT.

Felsőörs

KONYHAKÉSZ

TÜZIFA

HÁZHOZSZÁLLÍTÁSSAL



06 30 864 31 25

A páratlan, páros ajánlat!

50% kedvezmény a lencsére

+ 50% kedvezmény a keretre

Almádi Optika
Balatonalmádi, Baross G. u. 33.
Tel.: 88/430-449

Füred Optika
Balatonfüred, Ady E. u. 45.
Tel.: 87/480-737




Az akció szeptember 1-30-ig tart. A részletekről érdeklődjön üzletünkben!
Egészséggépészeti kártya elfogadó hely.

DIÁKMUNKA

BALATONFÜREDI HIPERMARKETBE

keresünk diákokat árufeltöltő és pénztáros munkakörbe!

Most végeztél az iskolával, de még nincs munkahelyed?

Mi segítünk! JELENTKEZZ!

Egész éves munkalehetőség!!!

Órabérek: bruttó 718 - 1369 Ft-ig

Jelentkezni, érdeklődni: +36-30-721-20-39 vagy +36-70-424-30-02

e-mail: varga.diana@humanoperator.hu

Szeretnél egy jó csapat tagja lenni? Szereted a zenét?

Szeretsz táncolni?

STREET-STARS DANCE SCHOOL

HIP-HOP FUNK

HOUSE STREET STYLES

JELENTKEZNI: az edzések időpontjaiban minden kedden és csütörtökön 16:00 - 17:00 között.
Helyszín: Balaton Szabadidő és Konferencia Központ
8230 Balatonfüred, Horváth Mihály u.

EXKLUZÍV: felnőtteknek is edzések a tánc jegyében (bővebb információ az alábbi elérhetőségeken)

Érdeklődni: Kelemen Kata
(EHFA sportedző)
+36 30 51 69 398
kelemenkata86@gmail.com



www.facebook.com/streetstarsds